嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2023年5月9日◆星期二

农历癸卯年三月二十 总第5173期

# 平湖版





# JIAXING

全市农村人居环境全域

■记者 黄雨欣

秀美长效机制交流会召开

# 平湖汽车及零部件制造三夺"国优"

陈家立 陈明远

本报讯 近日,在大连举行 的2022年全国汽车及零部件制 造基地峰会上,我市因基地建设 成绩优异,被中国汽车工业协会 评为全国优秀汽车及零部件制 造基地。这是平湖自2016年创 建成为国家级汽车零部件制造 基地以来,第3次摘得此项殊 荣。3次获得"优秀基地"的称 号,昭示着平湖汽车及零部件产 业良好的发展势头。

企业强,产业旺。 的良好发展,正是来自于一家家 企业的蓬勃发展。浙江伊控动

注于新能源汽车电机控制器产 品生产的企业,共投产4条量产 线,产品覆盖单电机控制器、双 电机控制器、多合一控制器 伊控动力成立于2017年, 虽然成立时间不长,但伊控动 力跑出了一条亮丽的增长曲 线,今年这条曲线还将奋力向 上。"今年前4个月,我们实现产 值3.6亿元,是去年同期的3倍, 全年预计实现14亿元。"浙江伊 控动力系统有限公司工厂总监 戚永武说道。

曲线向上的背后,是产能的 逐步扩大。伊控动力的二期新 厂房将于近期全面实现量产。

园的二期新厂房,厂房内干净整 洁,所有设备已蓄势待发、只等 量产。据戚永武介绍,二期新厂 房建筑面积近1万平方米,共布 局了4条生产线,1条电路板生 产线,这条电路板生产线投产 后,将实现伊控动力电路板从 外购到自制的转变。随着二期 新厂房量产,伊控动力生产面 积将达到1.4万平方米,8条量 产线,为公司产值持续向上"赋

伊控动力的蓬勃发展,主要 是因为根植于平湖汽车产业肥 沃的发展土壤。作为全省第一 批制造业高质量发展示范市,近 域、创新、生态"五个协同",加快 打造产业链完整、上下游紧密、 科技含量高的汽车及零部件产 业高地,产品覆盖整车制造、新 能源(氢能源)核心零部件、底盘 件、汽车电子、内外饰件、基础材 料等领域,形成了"整台汽车平 湖产"的完整产业生态。截至目 前,我市拥有汽车及零部件生产 规上企业95家,2022年规上产 值291亿元,每年关联汽车产能 达500万台以上,新能源汽车产

从顶层设计出台《平湖市 '强链壮群"加快构建现代产业 体系的实施方案》,对新能源汽 车产业链发展进行系统部署,到 最近长三角(平湖)汽车电子产 业园正式开园、长三角汽车产业 峰会在平举行等"频频动作",平 湖汽车产业在迎来"高光时刻' 的同时,也在不断厚积发展的势 能、深耕发展的沃土,为今后平 湖汽车产业克难攻坚、创新奋进 积蓄发展动能



### 臂之力"

昨天是"世界红十字日" 当天,独山港镇举行了"红十字 博爱周"系列活动,包括公益配 捐、主题宣传等,并组织开展无 偿献血活动。来自附近企业的 职工纷纷卷起袖子,加入无偿 献血行列中

■摄影 王 强 徐冰艳 张丹燕

### 送服务进万家 送理论进企业 送文化进基层

### 市总工会"三进三送"构建职工思想引领体系

荣怡婷 ■记 者

通讯员 姚心辉

本报讯 "工会送文艺进企 业,既有党的二十大精神宣讲,又 有丰富有趣的节目表演,感觉很 ""平常工作比较忙,很少有 看看表演,挺好的"……近日,"践 进企业专场演出在我市精彩上 演,不少职工观看演出后意犹未 尽,纷纷表示期待以后能有更多 接地气的文艺活动走进基层、走 进职工。

为强化职工思想引领,丰富 职工精神文化生活,今年,市总工

业,以职工喜闻乐见的文艺表演 形式,把党的二十大精神送进职 工心窝,让职工在文化熏陶中了 解党的政策、感受工会温暖。

连日来,平湖市蓝草艺术团 园区、平湖市贝斯特童车有限公 机会能放松,现在利用午休时间 司、浙江嘉特保温科技股份有限 公司等开展文艺表演。舞蹈、歌 大餐";现场提供的健康义诊、法 律宣传等志愿服务,也让广大职 工感受到"娘家人"的关心关爱。 "我们这里的工人年纪都比较大, 平常很少接触娱乐活动。非常感 谢工会为我们准备的这次表演。"

中看完表演后,激动地说。

"文艺快享"进企业是市总工 会为丰富职工文化生活、提高职 工文化素养精心打造的品牌活 动,也是今年工会"三进三送"活 动的重要内容。"今年,我市被列 引领体系,推动打造精神富有型 社会'县域试点。为扎实抓好示 行二十大·我们艺起来"文艺快享 曲串烧、乐器演奏等节目轮番上 范试点工作,今年我们计划在全 演,为广大职工送上一道道"文化 市范围内开展'三进三送'活动, 通过面对面交流、线下送文艺等 方式,强化职工思想引领,提高职 工队伍建设。"市总工会组织宣教 部部长潘倩慧介绍道。

据了解,此次"三进三送"活 动包含送理论进企业、送服务进 会组织职工文艺骨干队伍深入企 浙江华龙两创工业园区职工俞月 万家、送文化进基层三方面。围

绕学习宣传贯彻党的二十大精神 这一主线,广泛开展"中国梦·劳 动美"主题宣传教育,利用劳模工 匠、工会干部和青年职工力量深 化"班前十分钟",进一步激发班 组发展动能。同时,发挥劳模先 工匠进企业、进车间、进班组、进 学校、进社区等活动,以劳模精 神、劳动精神、工匠精神引领广大 职工投身共同富裕的生动实践。 "在'送文化进基层'方面,我们计 划开展100场'文艺快享'进企业 活动,结合'蓝草公益行'职工志

愿服务活动,以文艺轻骑兵、小分 队等形式进企业进工地送文化, 满足职工文化需求。"市工人文化 宫主任王晓嫣说。

目的明确、内容丰富、形式多 样的"三进三送"活动在丰富职工 精神生活的同时,也潜移默化地 提高了他们的思想水平和政治觉 悟。"接下去,我们将以入选全省 县域试点为契机,以'三进三送 活动为重要载体,不断强化职工 思想引领,努力形成更多具有平 湖特色的经验成果,助推全市工 会工作再上新台阶。"潘倩慧说。

## 在当湖,看到"善治"新图景

### ■记 者 荣怡婷 通讯员 蒋一鸣

本报讯 近日,2022年度 "浙江省善治村""浙江省善治 示范村"认定结果出炉,当湖街 道塘桥村、金家村成功上榜,获 评2022年度"浙江省善治示范 村"。至此,当湖街道行政村省 级善治村、善治示范村创建率 达100%,实现"全覆盖""大满

看着这份沉甸甸的"成绩 单",不禁思考当湖街道为何能走 在"善治"的前列?近日,记者来 到金家村,在这个小村落里找到 了答案

"去年,我的善治积分有143 分,排在村里前列,街道还给我颁 发了'善美股东户'证书。今年, 我会更加努力,争取再拿个好成 绩!"金家村村民冯宠英笑着说。 自开展"股份分红+善治积分"收

益分配模式以来,金家村便处处 散发着比学赶超的浓厚氛围,以 冯宠英为代表的村民纷纷化身环 境整治管理员,主动对自家门前 屋后乱堆乱放、随意晾晒、卫生脏

乱差等现象进行集中整治,周边

环境得到有效改善。 现村民自治自享,2018年,当湖 街道探索实施"股份分红+善治 积分"收益分配模式,以积分制的 形式激励村民自治。同时,将村 集体经济发展成果与村民参与乡 村治理有机结合。经过多年实 践,不仅"股民"成功领取了红利,

'家里事",逐渐走出了一条富有 当湖特色的乡村善治之路。 从 2021 年度"浙江省善治 村"到2022年度"浙江省善治示 范村",金家村用一年时间,完成 了从"村"到"示范村"的提档升

级,这一切离不开金家村乡村治

基层社会治理也由"村里事"转向

作为当湖街道的"门面担 当",金家村拥有花涧赵村、金稼 园、七彩花海、二马御史馆、李墩 遗址等众多旅游文化资源。如 何在乡村治理中找准定位,做出 特色? 近年来,金家村以"七彩 为进一步激发乡村活力,实 金虹"为主阵地,联动沿路产业 业态,持续做优"农文旅"融合大 文章。通过探索"萤火虫+露 营"模式,引进满亭芳民宿、菌 菇馆、大热荒野露营基地等主 体,丰富经营形式、扩大经营范 围。截至目前,金家村已接待 游客数十万人次,"小村庄"变 身"聚宝盆",为村民开拓出一 条广阔的致富路。

此外,金家村还积极谋求多 元化发展之路,通过发挥乡贤作 用,成立"乡贤参事会",为解决百 姓生活难题建言献策。"我们广泛 凝聚乡贤力量,于2019年起开展 '长者送餐'服务项目,为全村60

岁以上老人提供家政、生活照料、 法律援助等服务。"金家村党总支 书记钟健说。三年多来,这项汇 聚多方力量的暖心服务已延伸至 百花社区、凤凰社区等,关心关爱 遍布街道各个角落。

治理效果好不好,环境是最 直接的体现。如今的金家村,乡 间村道曲径通幽,农家小院错落 有致,房前屋后干净整洁,万亩田 野绿意盎然……处处体现着江南 水乡的独特韵味。这一切都是当 湖街道全力推进全域环境综合整 治的结果。

近年来,当湖街道以"全域秀 "为抓手,不断强化民生基础设 施建设,于2019年在全市首创全 域秀美比拼赛机制,通过周周比、 月月赛、季季评、年年考,深度激

发各村参与环境整治的内生动 力。"我们号召秀美管家下沉一 线,围绕村庄水体生态修复、违章 建筑清理、道路建设、绿化提升 等,常态化开展农村人居环境整 治工作。"当湖街道农业农村办副 主任胡涤说。从"细微处"发力, 还村民一个干净整洁的村庄环 境,如今的当湖街道村美人和、业 兴民富,涌现了一批浙江省美丽 乡村特色精品村、浙江省高标准 垃圾分类示范村、嘉兴市优美庭 院示范村等典范。

根深方能叶茂。金家村的经 验做法只是当湖街道乡村善治的 一个缩影。不远处,一个个风景 秀美、村容洁净的乡村正勃发出 生机活力,以更昂扬的姿态迎接 新一轮挑战。

# 就美丽

文明健康 绿色环保 公益广告



平湖市文明办 平湖市传媒中心

宣

### 环境全域秀美长效机制交流会暨美丽乡村现场 会。市领导吴金华、富国权、张斌、唐华荣出席。 现场观摩了当湖街道金家村蒋家头自然村

本报讯 昨天上午,我市举行全市农村人居

落、独山港镇虎啸村七子桥自然村落全域秀美工 作情况。过去一年,全市披坚执锐、奋勇争先,美 丽乡村建设工作交出了一份亮眼的成绩单,"碳 为观智·桨领风华"美丽乡村精品线获嘉兴比拼 赛多个环节第一,沈家弄村获评全省首批优秀未 来乡村,徐家埭村和龙萌村顺利通过省级验收 全域秀美整治获嘉兴总分第二。

市人大常委会主任吴金华充分肯定了过去 年全市全域秀美工作取得的成绩,就下一步工 作,他指出,要高度重视,以久久为功的定力深化 全域秀美,拧紧思想的"总开关",牢牢把握市委 决策部署,真抓实干、攻坚克难,努力回应好、实 现好群众的期盼;要高标推进,以创新奋进的魄 力提升全域秀美,咬定目标、紧盯考核、注重长 效,以定力增动力,以实干强实力;要高效协同, 以攥指成拳的合力抓实全域秀美,全体干部齐心 协力,协同共进,全方位、立体式提升农村人居环 境,努力推动乡村环境美丽蝶变,为金平湖璀璨 明珠擦亮环境底色。

### 让"第一资源" 成为"第一动力"

近日召开的市委人才工作领导小组会议就 加快建设人才强市,加速推动人才工作作出了全 面部署,强调要以更高的政治站位、更远的战略 眼光、更实的工作作风,努力营造人才资源广泛 集聚、人才活力竞相迸发、人才智慧充分涌现的 良好局面,为奋力打造中国式现代化的金平湖璀 璨明珠提供强有力的智力支持和人才支撑

党的二十大报告提出人才强国战略,强调人 才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战 略性支撑之一,将人才工作提到了新的战略高 度。多年来,平湖牢固树立"抓发展首先要抓人 才"的理念,去年更是全面实施人才强市战略,通 过出台更具含金量的人才新政3.0版,积极谋划, 多措并举,切实做到人才与产业同向发力、同频 共振,走出了一条产才融合发展的新路子。全市 高端人才集聚势头强劲、人才项目引育态势良 好、产业平台发展能级跃升、人才服务赋能精准 有效,人才工作不断实现新突破。国家级、省级 海外高端人才入选数和到岗率均位列嘉兴前 列。人才就像涓涓活水,为平湖经济社会发展注 入了源源不断的强劲动力。

事实证明,一座城市高质量发展的成功之 道,重要的一条就是集天下英才而用之,努力为 人才提供充分发挥聪明才智的广阔舞台。人才 是一座城市的发展之基、转型之要、竞争之本。 回望走过的路,平湖不断"蝶变"发展,靠的是以 人为本、人尽其才;眺望前行的路,奋力打造中国 式现代化的金平湖璀璨明珠,更需要以人才 根开花支撑起平湖高质量发展的累累硕果。

迈上新征程,平湖正加快推进融入嘉兴打造 长三角城市群重要中心城市的工作大局,推动人 才工作实现更高水平、更高层次发展,开辟人才 工作新局面,需要我们坚决贯彻人才工作新方 略,牢牢抓住人才事业新机遇,牢固树立人才发 展新理念,久久为功、多方发力,持续抓好高质量 发展人才"第一资源"

持续抓好人才"第一资源",需要我们提高站 位,始终坚持"党管人才"主基调。各地各部门要 主动担当、各尽其责,不折不扣推动市委、市政府 各项决策部署落地见效,形成推动人才事业发展 的强大合力。

持续抓好人才"第一资源",需要我们持续锚 定人才工作主路径。要着眼引育并举,全力抢抓 高端人才、鼓励支持青年人才、深化锻造工匠人 才,打造更具活力的人才队伍;要围绕产业布局, 推进产业创新平台提升能级、企业研发平台实现 突破、域外平台量质并举,搭建更具承载力的平 台集群;要聚焦人才需求,强化贴心服务,积极构 建优渥的人才发展生态,提升城市吸引力、人才 获得感。

人才和城市,是一个双向奔赴的互相选择, 相信,只要我们坚持把人才工作当成"先手棋" 牢固树立人才引领高质量发展的"平湖共识",着 力做好"引才、育才、用才、留才"四篇"文章",就 一定会推动"第一

资源"成为打造中 国式现代化的金平 湖璀璨明珠的"第 一动力"

DIYI PINGLUN 栏目统筹: 黄金



今天多云到晴。明天多云,偏东风4 级。今天白天最高气温21℃,明天早晨最低